

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

NUM. 8308

Suscripcion en Córdoba. Por un mes..... 8 rs.
(Por trimestre..... 22 rs.
Fuera de Córdoba..... (Por un mes..... 10 rs.
(Por trimestre..... 28 rs.)

DOMINGO 26 DE MAYO DE 1878.

Los señores suscritores a este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XXIX.

COMISION PROVINCIAL

DE MONUMENTOS HISTÓRICOS Y ARTÍSTICOS DE CORDOBA.

Excmo. Sr.: Desde que se hubo instalado esta Comision de Monumentos, su atencion preferente en la necesidad de aplicar los necesarios recursos a la reparacion indispensable y urgente de la insignie Iglesia Catedral de esta ciudad. Para este fin hace diez años que se están impetrando auxilios, ya directamente de ese supremo gobierno, ya empujando la mediacion de suyo velosa é interesada de las Academias de San Fernando y de la Historia.

En las tres Memorias ó resúmenes de sus actos y tareas que ha elevado á las mismas, ha tenido especial cuidado de hacer constar los deterioros progresivos que la accion del tiempo y la intemperie van produciendo cada dia en la peregrina obra en que se lucidan tantas maravillas y primorosos del arte árabe y del Cristiano. Últimamente, a consecuencia de acuerdos en Agosto de 1876, se formó por el arquitecto provincial un presupuesto de los gastos mas indispensables que exigia en aquella fecha la indicada reparacion. En 27 del mencionado mes se elevó el presupuesto a esa Comision, con copia a las Academias, de que las mismas acusaron recibo a esta Comision.

Ningun favorable resultado se ha obtenido hasta ahora, de estas reiteradas peticiones y recuerdos. Y privado el Cabildo de la Santa Iglesia, no solo de los fondos extraordinarios que reclama la necesidad de conservar la comenzada ruina, sino aun de la suma de nueve mil pesetas que se aplicaban a la conservacion del templo, considerado con razon como monumento artistico de primer orden, desde que desde la revolucion de 1808 dejó de percibirse por este concepto ninguna cantidad, acaso que, a pesar de que cuando la destrucion, se me hubieran y faltar todo medio de conservar sus efectos. Comprenderase cuando ha de ser el daño, al recordar que esta Catedral necesitó y tuvo en tiempos anteriores, constantemente, para su reparacion, una cantidad de alambres, destinada a subsanar de continuo sus deterioros.

Tales y tantos son estos, al presente, que desde que se formó el referido presupuesto, hay ya que deplorar nuevas destrucciones. En el cubrimiento del templo y en la cúpula del Crucero se ha echado de ver una granolaíma gotera, que en próximo periodo debe producir un quebranto incalculable. Una de las naves del lado occidental lo siente ya de manera, que las aguas pesaban en el templo. Desprencien-

dose paulatinamente los sillares que traban la cúpula mencionada, ha llegado el caso de caer, hace pocos dias, una gran vidriera de las ventanas por donde recibe luz, viniendo al suelo y rompiéndose con gran fracaso y sorpresa de los fieles asistentes, en las horas mismas en que se rendia el sagrado culto, si bien con la fortuna de no haber lastimado á ninguna persona.

Una de las naves inmediatas al Mirabá tiene perdido su aplomo ó nivel. Las cubiertas en su mayor parte se hallan quebrantadas, y los cauces plomizados destinados a recoger las aguas, que dominan su vasta estension, comienzan a vaciarla sobre la armadura de las bóvedas; varias de estas ya están casi podridas, no menos que diversos bastidores y marcos de ventanas ó lumbreras, por la accion constante de la humedad, á punto de amenazar una más rápida, inmediata y general destruccion. A la vez en la torre los principales machones del cuerpo de campanas, se hallan completamente lastimados; los antepechos atados algunos parcialmente con sogas ó maromas para evitar su caída a la calle, como ha sucedido recientemente con varios de sus pesados balaustreros: repitiéndose milagrosamente la fortuna de no haber ocasionado degraicias; y la frecuente oscilacion, causada por los repiques y el uso ordinario de las campanas, advierte tanto más, la inminencia de otros accidentes y riesgos de esta especie.

Por todas estas razones la Comision se cree nuevamente en el deber de recordar ante el supremo gobierno, y de patentizarle por medio de V. E. el doloroso estado en que se encuentra esta Catedral implantada en la famosa Aljama. Y aunque juzga la Comision que ya ha dado muchos pasos para designar la responsabilidad en que a primera vista pudieran envolverse nuevas de gracias y derramamientos; todavia, aguijada por su celo en favor de un monumento de tal celebridad é importancia, cree que debe reproducir sus ruegos y avivar sus instancias, por evitar un conflicto que heriria todos los sentimientos de piedad, de amor a las artes y de orgullo nacional, al consumarse la devastacion y abandono de obra tan singular y celebrada: que pudiera achacarse, en alguna parte, a la negligencia ó indiferentismo increíble de una generacion y de una edad que tanto presume de amor a las glorias españolas. No verá ciertamente con impasibilidad la destruccion de sus monumentos, cuando sus remedios, copias y reducciones se ofrecen á la admiracion universal en las grandes exposiciones y solemnidades del arte y del trabajo.

La Comision suplica á V. E. que

acoeja benignamente su voz, y ponga remedio al mal que se vé en la triste precision de denunciar una vez más, facilitando algunos recursos para este fin. Así lo espera del alto espíritu que ha guiado al Gobierno de S. M. al destinar auxilios de esta índole á la conservacion de otras Catedrales, como son la de Leon y la de Zaragoza, que recientemente han experimentado los efectos de su ilustradísima y generosa proteccion.

Dios guarde á V. E. muchos años. Córdoba 4 de Mayo de 1878. —Excelentísimo Señor.—E. V. V. P. Francisco de Borja Pavon.—Rafael de Starra y Ramirez, Secretario.—Excmo. Señor Ministro de Fomento.

Noticias.

NACIONALES.

De la Correspondencia y otros periódicos tomamos las noticias siguientes: —Es inexacto la noticia que da un periódico de que se va á abrir el tesoro para los préstamos de particulares.

Sabemos de un modo positivo que no se piensa en e. o. y mas aún, que el tesoro se encuentra desahogado en la actualidad.

Prevenimos á nuestros lectores que no crean las noticias que se hacen circular todos los dias con los fines que fácilmente puede comprenderse.

—Parece indudable, según un telegrama, que el general Jovejar se embarcará pasado mañana en la Habana con direccion á la Peninsula.

El mismo periódico dice en otro lugar: «Todo hace presumir que al reanudar el gobierno general de la isla de Cuba en el actual jefe de aquel ejército, señor Martínez Campos, este distinguido militar desempeñara durante un largo periodo de tiempo el mando de aquella provincia.»

—Parece que el Sr. D. Alejandro Olivan presentará al Senado una proposicion de ley pidiendo la supresion de las corridas de toros.

—Según nos dice nuestro corresponsal de Toledo, las obras del Alcázar se acercan á su conclusion. En Paris se está ejecutando, para colocar en el patio, una copia en bronce del famoso grupo de Leoni que existe en el museo Nacional, y representa la alegria del emperador Carlos V triunfante del Furor. Si el general San Roman, director de Infanteria, consiguiera arbitrar los fondos, ya relativamente cortos, pero necesarios para concluir la parte de decorado que resta, verá coronados sus deseos.

—Esta mañana, á la hora de costumbre, se han reunido en consejo

presidido por S. M. el rey, los ministros de la Corona, excepcion hecha del conde de Toreno, á quien se le ha impedido asistir la sensible desgracia de familia que experimenta.

El asunto principal del consejo ha sido el estudio y aprobacion de varios proyectos de ley que tienden á hacer efectivas las promesas del general Martínez Campos para consolidar la paz de Cuba y dar á la isla una organizacion más en armonia con el espíritu moderno.

Se han despachado varios expedientes de indulto y uno del consejo de Estado en pleno, de carácter jurídico. Se ha hablado de la cuestion de Barcelona, de las discusiones de las Camaras, y especialmente de la que se sostiene en el Senado sobre la ley constitutiva del ejército, y se ha dado cuenta de un telegrama expedido desde la frontera francesa.

Se ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica al primer embajador anárquico, la placa de la misma orden al segundo y tercero, y encomienda ordinaria al intérprete.

No se ha tratado de la anunciada combinacion de gobernadores, ni del proyecto sobre Hacienda municipal, ni de ninguna de las otras cuestiones de que se ocupan algunos periódicos de la mañana.

Los ministros no se reunieron de nuevo en el ministerio de Estado.

—Han sido recibidos por S. M. en audiencia privada de despedida, los embajadores anárquicos, quienes han significado á las reales personas su gratitud por las deficiencias y distinciones que han sido objeto durante su estancia en la corte.

—El señor capitán general de este distrito ha firmado su conformidad con la sentencia dictada por el consejo de guerra en la causa seguida al brigadier D. Evaristo Garcia de Reyna, al que se abusa libremente de cuantos cargos aparecían en contra suya en el sumario que se formó en Ciudad Real al comandante de escopetas D. Blas Heredia.

La causa ha durado cerca de tres años y usó sobre 3000 fojas.

La sentencia abusiva, como hemos dicho, al citado brigadier, amonestacion por no haber vigilado la conducta de Heredia y no haber tramitado al señor capitán general unos expedientes gubernativos que formuló á diferentes personas.

El empujado general Terreros, de fensor del Sr. Reyna, en una brillante defensa ha probado la inocencia de su defendido, al cual en nada perjudicará el procedimiento en su larga y honrosa carrera.

—Se han dado las órdenes oportunas á los gobernadores civiles de Avila y San Sebastian para que los emba-

jadores anárquicos que saldrán de la corte el dia 25 con direccion á Paris, sean recibidos á su paso por aquellas capitales con los honores correspondientes á su jerarquía.

—En la interpelacion del Sr. Rius y T. uet sobre los asuntos de Barcelona parece que están dispuestos á hablar los Sres. Balaguer, Collazo y Alba Salcedo. El Sr. Castelar se reserva y únicamente hablará si fuere aludido de un modo especial y directo.

—Ayer tarde corrieron ciertas noticias entre los zavieros que han venido á gestionar en pró de su industria, que los alarmaron. Desease que el señor ministro de Ultramar, á pesar de sus buenos deseos, habia de atemperarse á los informes de los negociados correspondientes de su ministerio, poco propicios á la solicitud de aquellos.

Como nada hemos oido que confirme esos rumores, creemos que los navieros no deban alarmarse, mucho más teniendo en cuenta las manifestaciones del presidente del Consejo.

—Un banquete estaba dispuesto para ayer en el ministerio de negocios extranjeros de Francia, en honor de S. M. el rey D. Francisco de Avis. Pero desgraciadamente S. M. se halla en cama padeciendo una bronquitis, de cuyas resultas el banquete se habia diferido.

—Ayer á las nueve y media se reunió la comision general de presupuestos para discutir nuevamente el artículo 17 y acordar el modo de pagar á metálico las subvenciones á los ferrocarriles. El debate fué animado, y pusieron varias las enmiendas que se anunciaron al art. 17, que el señor Orovio sometió al examen de la comision, sin adiciones, y con alguna alteracion.

—Han salido á recorrer la costa hispano-portuguesa los comisionados de una y otra nacion para redactar el reglamento de pesca que evita en los sucesivos cuestiones como la de la isla Cristina y que ha terminado, según nuestras noticias, de una manera satisfactoria.

—Con el título de *El partido democrático* publica la *Gaceta de Barcelona* un artículo esplanando el programa presente y las aspiraciones futuras de la democracia gubernamental, de que es inspirador el Sr. Castelar.

Sobre las afirmaciones que este artículo contiene, hacianse anoche diversos comentarios entre varios amigos de dicho hombre político.

—La comision de presupuestos se reunirá en breve para discutir nuevamente las adiciones al art. 17 y probablemente el voto particular del señor Cadenas, que ha debido quedar ya redactado.

—Ha debido quedar redactada una enmienda, que apoyarán varios dipu-

mento del ganado, y cuyo contenido debia pesar mucho, porque mozo y criadas vaciaban sobre sus piernas y casi sucumbian bajo el peso de la gruesa percha, de la que estaba suspendido el gigantesco depósito.

Desde que la carga estuvo depositada en el establo, las criadas se pusieron á respirar ampliamente; el mozo, que parecia muy enfadado, cerró la puerta interior por donde habían entrado, y dijo con ahogada voz:

—Ha ido allá arriba el verdugo de hombres!

Después, cruzando los brazos sobre el pecho, dijo murmurando:

—¡Ah! no hay medio de resistir mas en el Wulffhoff! Ese viejo legrus está sobre nosotros desde por la mañana hasta la noche; no podemos levantar la vista de vuestra tarrea, sin que, allí, junto á vosotros, esté él siguiéndonos con su vidriosa mirada. ¡Yo creo que debajo de esto hay algo que no es tan claro como

en la casa. ¡Qué bueno y alegre era! Todos estaban contentos; no se oían mas que palabras de amistad, y todo lo que se hacia estaba bien hecho; pero desde que M. de Hregeland partió para Paris, el viejo mayor como se ha hecho de pronto tan severo y tan avaro; que seria preciso ser un ángel para soportarlo. No nos concede un instante de reposo; nos tasa el pan en la boca; pone atención en una paja que se pierde; siempre levantado antes que el sol; siempre valando muy entrada la noche; nunca contento, siempre regañón; ávido y sin piedad, como si no tuviese entrañas para con el pobre trabajador.

—¿De veras? ¿Te ha maltratado en palabras? ¿guntóscmbre da la muchacha. Eso seria cosa nueva; no está acostumbrado á hablar mucho.

—¡Sus ojos es lo que no puedo soportar! dijo el criado. Cuando se aparece así de improviso, y me mira, con su semblante pálido, cuando á

los pueblos de Aveilghem, Saint-Benois, Moen, Bossuyt, Antryve y otros muchos mas.

A lo lejos, al lado allá del Escalada, el monte de la Ermita levanta su cima cubierta con la sombra verdura de los pinos; y en fin, antes de perderse en los límites del inmenso horizonte, la vista descansaba en los suaves é indiciosos contornos del monte de la Trinidad, que, como un faro, anuncia la villa de Tournai, construida alrededor del templo mas imponente de Bélgica.

Si después de haber contemplado esta region pintoresca, se vuelve la vista al lado del Norte, vése primero un inmenso valle semejante á un circo en medio de numerosas colinas. Los costados de este valle están cubiertos de espesos árboles, que se estenden en arborescente, pero, en el fondo, y sobre las últimas pendientes, el cañal derrama sus flores en alfombra de un color amarillo dorado; el lino muestra su fresco verdor;

taños de las cuatro provincias de Galicia al proyecto de ley del ferrocarril Noroeste, proponiendo una solución mixta, que concilie todos los intereses y dé la fórmula para que se garantice la terminación definitiva de todas las obras.

—El gobernador de esta provincia ha ordenado se presente en su despacho el jefe de la familia Martiny, que ha anunciado necesitar dos niños pequeños, á fin de evitar los abusos que con este motivo podrían cometerse.

ESTRANJERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes:

Londres, 22.—Telegrafian de Constantinopla que reina perfecto acuerdo é inteligencia entre nuestro representante Sr. Layard y Lobanoff, embajador del czar. Este no oculta que, aunque indecisa la situación, predominan las ideas de avenencia pacífica, á pesar de los grandes esfuerzos que se hacen en sentido contrario por los enemigos de la paz.

Las bases para la avenencia están acordadas, y el conde Schouwaloff ha sido autorizado por el emperador Alejandro para expresar al gobierno inglés las importantes concesiones que hace la Rusia.

Paris, 22.—Ya han salido de Paris los literatos y periodistas invitados para tomar parte en el Congreso internacional literario que debe celebrarse en Montpellier el 26 del actual, bajo la presidencia de Victor Hugo. Los corresponsales de la prensa española han sido invitados también para asistir al acto, habiendo aceptado la mayor parte de ellos.

Las últimas noticias de Constantinopla dicen que no ha desaparecido la alarma, y que es por demás lastimosa la situación de la capital de Turquía, donde el fanatismo político lo invade todo, las enfermedades diezman la población y el hambre amenaza á todas las clases.

Londres, 22 (noche).—Esta tarde ha regresado á esta capital procedente de San Petersburgo y Berlin el señor Schouwaloff, embajador de Rusia en Londres.

Berlin, 22.—Los individuos del Parlamento alemán pertenecientes al partido llamado nacional liberal han acordado votar en contra de los proyectos de ley presentados por el gobierno encaminados á impedir el progreso del partido socialista en Alemania.

Se esperan acalorados debates sobre este asunto pues los liberales, están resueltos á combatir todo proyecto contrario á los principios de libertad que constituyen su programa.

San Petersburgo, 22 (14 n).—La Agencia Rusa dice que á pesar de las gestiones interesadas en favor de la guerra, todo hace creer que al fin se reunirá el Congreso.

En toda la semana próxima se esperan en esta capital noticias positivas sobre la misión encargada en Londres al señor Schouwaloff.

Paris 22.—La cuestión de Oriente, según cartas de Berlin, depende exclusivamente de Alemania.

El conde Schouwaloff ha conseguido

bastante en su pacífica misión. El príncipe de Bismarck, que está muy fatigado, ha convalidado en su entrevista con el embajador ruso en que el congreso deberá reunirse á primeros de junio.

Puede considerarse como un hecho la disolución del Parlamento alemán en vista de la coalición de las fracciones liberales contra las leyes para perseguir á los socialistas.

Londres 22.—La prensa rusa rechaza la suposición de que se intente un golpe de mano contra Constantinopla.

Ha cesado el movimiento de tropas rusas.

El empréstito italiano que se proyecta levantar en esta plaza y en la de Paris, es de 800.000.000 de francos.

Viena 22.—Es falso que haya dimitido el gabinete sérvio.

Acaba de reunirse el consejo de ministros, al que se atribuye importancia, suponiendo que lo motiva un despacho recibido de San Petersburgo.

Las declaraciones del conde Schouwaloff produjeron sensación en el czar, resultando el triunfo de las ideas pacíficas. Así lo confirma toda la prensa austriaca.

Roma 22.—El Papa saldrá en esta misma semana, según parece, para Monte-Caschino.

Es falso que el gobierno francés influya, de acuerdo con el Vaticano, en la formación de un partido religioso-republicano de que se ocupa la prensa ultramontana.

Viena 22.—Según despachos insertos en los periódicos austriacos de hoy, se confirma la noticia de que varios destacamentos rusos que penetraron en los montes de Rhodope en persecución de los insurrectos musulmanes, fueron batidos por estos, viéndose obligados aquellos á retirarse con pérdidas de alguna consideración.

Berlin 22.—El gobierno prusiano ha dado orden á la policía que disuelva toda reunión socialista que se intente llevar á cabo.

Se cree que será disuelto por las autoridades de Getha el congreso socialista convocado en dicha ciudad.

San Petersburgo 22.—El Journal de San Petersburgo dice que la conspiración de Constantinopla es obra de un partido que quiere impedir toda inteligencia entre Inglaterra y Rusia.

Roma 22.—El Vaticano ha suspendido todo movimiento del personal de las nunciaturas á causa de la situación política de Europa.

—Las noticias de Santo Domingo recibidas en la Habana el día 9 del actual manifiestan que en aquella república no se ha consolidado la situación. El general Guillermo, en la capital, y el general Gonzalez, en Santiago, que se disputan la presidencia temporal, mantienen una actitud hostil y ambos reclaman derecho legal para desempeñar el cargo de presidente. Los partidarios de Guillermo se titulan azules, y los de Gonzalez verdes.

La Cámara reunida en la capital había fijado la fecha del 24 de mayo para la elección de presidente.

Gacetas.

—La Catedral de Córdoba.—La opinión general del país se viene manifestando en todos los periódicos

nacionales en pró de la conservación de nuestra insigne Iglesia, uno de los monumentos más preciados, tal vez el que más de nuestra España. La voz de alerta dada desde las columnas de nuestro periódico por el ilustrado director de la escuela de Bellas Artes ha producido el efecto que era de esperar, y las plumas mejor cortadas de nuestros hombres de ciencia se ocupan seriamente de este importante asunto. La Comisión provincial de Monumentos históricos y artísticos, que con celo incansable viene muchos años hace dedicándose incansablemente á buscar por todas partes medios y recursos para conservar nuestro magnífico templo, ha hecho oír nueva voz en los centros oficiales y ha elevado al Sr. Ministro de Fomento la exposición que con suma complacencia publicamos en la primera sesión de este número. Este interesante documento, notable por su forma y por la bondad de sus razones, está llamado á producir el mejor efecto y á que vamos reparada la Iglesia Catedral de Córdoba, para cuyo objeto, por muchos títulos plausibles ha hecho incansantes esfuerzos el respetable Cabildo, á cuya custodia se encuentra confiada.

—Aguas.—No hay esta año ni con mucho en esta capital la escasez de aguas que ha habido en otros anteriores por esta misma época; pero esto no impide que tanto el señor Alcalde como las comisiones respectivas y el Municipio entero se ocupan de dotar á la población de una manera estable y segura de las aguas suficientes, no solo para el consumo del vecindario, sino también para el riego en grande escala de calles y paseos, todo lo cual contribuirá mucho á mejorar no solo el público ornato sino las condiciones higiénicas de la población.

—El vigía.—De la Victoria en los campos—se levanta gran ciudad...—Sobre sus ruinas iremos—dentro de un mes á llorar.

—Fuercion agradable.—La de esta noche en el teatro principal es sin duda de las mejores de la actual temporada. El mérito inudable de la zarzuela que se va á ejecutar, y del baile que seguirá á esta, prometen una buena noche á los aficionados.

—El sol y la luna.—Se conoce que con el calor se van cambiando las ternas, y como de noche la temperatura es mas agradable, los serenos van teniendo que hacer mas que los municipales de día, al contrario de lo que venia sucediendo hasta ahora, según vemos por los servicios que han prestado en la semana anterior. Los guardias diurnos solo han detenido un individuo por escándalo, dos por embriaguez y tres por prescindir de los bandos, y han auxiliado cuatro heridos; mientras que los guardias de noche han preso dos por embriaguez, uno por causar heridas, han auxiliado á un contuso, han ayudado á un herido y han recogido un arma prohibida. Aun cuando el número es corto, la gravedad de estos casos es considerable.

—Y sigue.—Continúa en los mercados las graves cuestiones á que dan lugar los cambios de monedas de cobre de cincuenta céntimos. Aun cuando ayer nos ocupamos extensamente de esta cuestión, volvemos á escitar hoy el celo de quien corresponda para que no se consienta sean rechazadas las que son buenas y legítimas, y se vea al mismo tiempo la manera de hacer que desaparezcan del mercado las falsas, que desgraciadamente abundan.

—Mejora.—Ya está terminada la base para la verja que se ha de colocar en toda la extensión de la fachada del Huerto de los Limones, en la calle á que da nombre, y ya ha sido desmenuada la antigua tapia, con lo cual se puede apreciar la ventaja de aquel ensanche. Es muy probable que para la próxima feria sea aquella vía una de las más bellas de Córdoba.

—Lista.—Hé aquí la de la compañía dramática que actuará en el Gran Teatro. Primer actor y director, Don Emilio Mario.—Primera actriz, Doña Dolores Fernandez.—Primera actriz de carácter, Doña Balbina Valverde.—Primera dama joven, Doña Soledad Morera.—Primera actriz cómica, Doña Emilia Ballesteros.—Segunda dama, Doña Carmen Carmerino.—Segundas damas jóvenes, Doña Amparo Gálvez y Doña Concepcion Mendez.—Actrices: Doña Agutina Rojas y Doña Josefa Iris.—Primer actor cómico, D. Ricardo Zamacois.—Primer actor, D. Elias Aguirre.—Galan joven cómico, D. Julian Romea.—Actores de carácter: D. Mariano Ballesteros y D. Rafael Jover.—Galan joven, D. Fernando Viñas.—Segundo actor cómico, D. José Rubio.—Actores, Don Antonio La Hoz, D. José Real, D. Mariano Pozo y D. Fermín Valle.—Primer apuntador, D. José Oria.—Segundo apunte, D. Manuel Camarero.—Representantes de la empresa: D. José de la Piana y D. Pablo Morilla.—Cobrador principal, D. Bernardo Mea.—Maquinista, D. José de Prada. Guardarropa, D. Rafael Vilaplana.—Director escenográfico y mueblista, D. Ramon Guerrero, (del teatro de la Comedia de Madrid).—Compañía de baile.—Primer bailarín y director, D. José Prun.—Primera bailarina, Srta. Doña Dolores Gomez.—Segundas bailarinas: Doña Dolores Montero, Doña Ana Berdú y Doña Pilar Bonis.—Bailarinas, Doña Matilde Lorenas, Doña Teresa Blanco, Doña Florencia Diaz, Doña Elisa Palgaday, Doña Salud Moreno y Doña Aurora Quintero. La orquesta se compondrá de 30 profesores bajo la dirección del distinguido Maestro D. Eduardo Lucena.

—Es importante.—Llamamos la atención de nuestros lectores, y muy especialmente de las personas que puedan ser en ello interesadas, hácia el edicto que hemos publicado de la Alcaldía, fecha diez y siete de este mes, anunciado para mañana la subasta del suministro á los presos pobres.

—Siempre ellas.—Ayer por la mañana promovió una muger un gran escándalo en la carrera del Puente, cuestionando con otra á la que dió algunos golpes. Ambas fueron conducidas al Ayuntamiento.

—Se fué.—Ayer salió de esta capital, terminados ya sus compromisos con la empresa del Teatro principal, Mr. Cascabel, que esta noche deberá trabajar en el teatro de Cervantes de Málaga. Este artista ha dado en Córdoba muchas mas funciones de

esta cuestión, volvemos á escitar hoy el celo de quien corresponda para que no se consienta sean rechazadas las que son buenas y legítimas, y se vea al mismo tiempo la manera de hacer que desaparezcan del mercado las falsas, que desgraciadamente abundan.

—Mejora.—Ya está terminada la base para la verja que se ha de colocar en toda la extensión de la fachada del Huerto de los Limones, en la calle á que da nombre, y ya ha sido desmenuada la antigua tapia, con lo cual se puede apreciar la ventaja de aquel ensanche. Es muy probable que para la próxima feria sea aquella vía una de las más bellas de Córdoba.

—Lista.—Hé aquí la de la compañía dramática que actuará en el Gran Teatro. Primer actor y director, Don Emilio Mario.—Primera actriz, Doña Dolores Fernandez.—Primera actriz de carácter, Doña Balbina Valverde.—Primera dama joven, Doña Soledad Morera.—Primera actriz cómica, Doña Emilia Ballesteros.—Segunda dama, Doña Carmen Carmerino.—Segundas damas jóvenes, Doña Amparo Gálvez y Doña Concepcion Mendez.—Actrices: Doña Agutina Rojas y Doña Josefa Iris.—Primer actor cómico, D. Ricardo Zamacois.—Primer actor, D. Elias Aguirre.—Galan joven cómico, D. Julian Romea.—Actores de carácter: D. Mariano Ballesteros y D. Rafael Jover.—Galan joven, D. Fernando Viñas.—Segundo actor cómico, D. José Rubio.—Actores, Don Antonio La Hoz, D. José Real, D. Mariano Pozo y D. Fermín Valle.—Primer apuntador, D. José Oria.—Segundo apunte, D. Manuel Camarero.—Representantes de la empresa: D. José de la Piana y D. Pablo Morilla.—Cobrador principal, D. Bernardo Mea.—Maquinista, D. José de Prada. Guardarropa, D. Rafael Vilaplana.—Director escenográfico y mueblista, D. Ramon Guerrero, (del teatro de la Comedia de Madrid).—Compañía de baile.—Primer bailarín y director, D. José Prun.—Primera bailarina, Srta. Doña Dolores Gomez.—Segundas bailarinas: Doña Dolores Montero, Doña Ana Berdú y Doña Pilar Bonis.—Bailarinas, Doña Matilde Lorenas, Doña Teresa Blanco, Doña Florencia Diaz, Doña Elisa Palgaday, Doña Salud Moreno y Doña Aurora Quintero. La orquesta se compondrá de 30 profesores bajo la dirección del distinguido Maestro D. Eduardo Lucena.

—Es importante.—Llamamos la atención de nuestros lectores, y muy especialmente de las personas que puedan ser en ello interesadas, hácia el edicto que hemos publicado de la Alcaldía, fecha diez y siete de este mes, anunciado para mañana la subasta del suministro á los presos pobres.

—Siempre ellas.—Ayer por la mañana promovió una muger un gran escándalo en la carrera del Puente, cuestionando con otra á la que dió algunos golpes. Ambas fueron conducidas al Ayuntamiento.

—Se fué.—Ayer salió de esta capital, terminados ya sus compromisos con la empresa del Teatro principal, Mr. Cascabel, que esta noche deberá trabajar en el teatro de Cervantes de Málaga. Este artista ha dado en Córdoba muchas mas funciones de

las anunciadas al principio y siempre con buena concurrencia y con aplauso.

—Efectos del calor.—Entre las plagas de animalitos con que el calor de estos días nos ha favorecido, se encuentran unos muy pequeños de gran novedad que por las noches vuelan alrededor de las lucas hasta parecer quemados, y otros mayorcitos de la misma familia que se entretienen en molestar á las personas haciendo contorciones delante de las narices. Si esto continúa y aumenta en proporción en Julio y Agosto, tendremos que vivir dentro de un faanal.

—Subasta.—El día treinta y uno se subasta en el juzgado de la izquierda de esta capital el fruto de cebada, trigo y habas pendientes en tres hazas del riego de la Salud.

—Esméridas.—Roy.—1874.—Son fusilados en Paris de orden de la Commune, diez y seis rehenes.—Mariano.—1875.—Muere de una granada carista el bravo brigadier D. Victoriano Sanchez Baranziz egui.

—¿No hay remedio?—El miércoles a las tres fuertes dolores y tubieron que guardar cama tres personas de una misma familia que viva en la calle de Consolación, por haber tomado alguna leche comprada en un puesto inmediato.

—Buena funcioario.—El Alcalde de la cárcel de Córdoba D. Carlos Bourman ha realizado muchas mejoras en aquel establecimiento, sin gravar para ello en nada los fondos municipales. Ayudado por los presos y atendiendo á ello con sus propios recursos ha convertido en preciosos jardines algunos sitios que eran antes muladares, y ha realizado algunas obras de mayor importancia. Ha desaparecido el mal olor que se advertía en muchos sitios, y tal es el caso general, que el aspecto de la cárcel ha variado por completo. Unido esto á que el Sr. Bourman procura corregir cuanto puede afectar á la salud de los pobres presos y al afecto y cariño con que siempre los trata, se comprenderá cuanta es la consideración de aquellos desgraciados y con cuanta justicia deben hacerse públicos los buenos oficios del actual Alcalde de la cárcel.

—Orden público.—Con un solo delincuente y un herido ha tenido que entenderse el cuerpo de vigilancia en la semana anterior. Esto indica que nos vamos haciendo hombres de bien.

—Me remiende.—El jueves debió firmar el señor ministro de Hacienda las órdenes en cuya virtud se verificarán varias traslaciones de jefes económicos de provincia.

—No son matas.—Al que haya perdido varias llaves en estos días le interesa el edicto de la Alcaldía que en su lugar publicamos.

—Viage.—Nuestro querido amigo el Dr. D. José Valenzuela sale mañana en el tren correo de Granada para los baños minerales de Lanjarón á abrir la temporada oficial de este célebre establecimiento el día primero de junio. Son muchas las personas de esta provincia y de Málaga que se disponen á usar aquellas salutíferas aguas.

—Exposicion.—Aldar noticia un diario de cierta capital vecina de la exposición de ganados que se celebrará en la feria de Córdoba por acuerdo de la Diputación provincial, le agrega este amargo comentario: «Como la de aquí.»

el grano ondea al suave soplo del viento. Se descubre, aquí y allí, en los caminos grises con el polvo, caballos, carretas y gentes de la campiña que van á su trabajo ó que vuelven de él; en los campos centenarios de mujeres se arrastran en filas para arrancar de la futura mies el devorador gusano; en las praderas bajas del fondo del valle, pacen rebañes de vacas de manchada piel, y en media de ellas, muchachos y muchachas hacen resonar el valle con los claros sonidos de su voz, y el alegre chasquido del látigo.

Después de haber visto la animada escena de tres bajo que se desarrollaba ante él, si el espectador levantaba de nuevo la mirada hácia lo alto del Wulphof, descubría, mas allá de la primera fila de colinas, una sucesión de otras colinas que se extendían hasta los últimos límites del horizonte. Entonces se le presentaba un extraño espectáculo: todos los árboles, aunque en silencio

cuadra; tomaste sus dos puntas por los dos cuernos del diablo, y la luz de tu linterna sobre el acero te ha hecho ver ojos centelleantes.

—¡Si! ¡eresis que por tan poco me hubiera yo alborotado! y, en todo caso, poco importa; no permanezco mas en esta maldita granja.

La otra criada, jóven y floreciente aldeana, no habia tomado parte en la conversación. Estaba ocupada en llenar los pesebres de las vacas.

—Y cuando tratas de irte preguntó Catherine, ¿que se puso á ayudar á su compañera.

—Si puedo resistir, permaneceré hasta el día de San Pedro, pero no mas.

—Pues bien, yo iré contigo; esto comienza también á fastidiarme terriblemente.

—¿Qué habia de querer todavía estar en el Wulphof, y sufrir una vida tan amarga y llena de pesares? Cuando me ajusté, hace seis años, M. Daniel de Hoogeland estaba aun

el agua del cielo allá abajo al acatillo, ó á las praderas, ondulaba en los trigos, deslizaba en la granja, ahí está desde que tomé aliento, ahí está el visjo vampiro! Y, cosa que ciertamente no es clara, ayer se apareció en cuatro sitios diferentes. ¡Dios nos bendiga! no me atrevo á decir lo que pienso; sí, sí, Catherine, puedes reírte; sucederán cosas extrañas.

—Estás loco, dijo una de las criadas. Desde hace algun tiempo sueñas con brujerías y apariciones. El lunes por la noche, no trastornaste todo de Wulphof, gritando como un marrano, porque creías haber visto al diablo en la cuadra?

—¡Lo he visto! afirmó el criado, lo he visto, como os estoy viendo, con dos cuernos y ojos ardientes. ¡Quién sabe sino era el intendente mismo?

—¡Anda, oírdel dijo la criada sonriendo. Era una horquilla que se encontraba en ese rincón de la

trabajosamente en aquel suelo fértil, se fundían en un solo y hermoso bosque, cuyo follaje bajo la luz del sol, se mostraba primero con sus tonos, y sus tintas bien definidas, después se dulcificaban poco á poco en formas débiles; ó indecisas, é iban á perderse en un vapor azulado hasta que el horizonte se hacia imperceptible, confundiendo con el cielo como si solo la misma inmensidad hubiese limitado la vista desde lo alto del Wulphof.

Solamente dos ó tres puntos más sombríos rompían la monotonía del nebuloso horizonte; una punta gris que se levantaba al Nordeste, no podía ser mas que la torre de Saint-Martin de Courtrai, y completamente al Norte parecia vacilar en el horizonte la torre secular de Harelbeke, que indicaba el sitio donde estuvo la cuna de los primeros condes de Flandes.

Así el Wulphof dominaba la zona mar en muchas leguas á lo largo

trabajosamente en aquel suelo fértil, se fundían en un solo y hermoso bosque, cuyo follaje bajo la luz del sol, se mostraba primero con sus tonos, y sus tintas bien definidas, después se dulcificaban poco á poco en formas débiles; ó indecisas, é iban á perderse en un vapor azulado hasta que el horizonte se hacia imperceptible, confundiendo con el cielo como si solo la misma inmensidad hubiese limitado la vista desde lo alto del Wulphof.

Solamente dos ó tres puntos más sombríos rompían la monotonía del nebuloso horizonte; una punta gris que se levantaba al Nordeste, no podía ser mas que la torre de Saint-Martin de Courtrai, y completamente al Norte parecia vacilar en el horizonte la torre secular de Harelbeke, que indicaba el sitio donde estuvo la cuna de los primeros condes de Flandes.

Así el Wulphof dominaba la zona mar en muchas leguas á lo largo

Boletín religioso.

Hoy, San Felipe Neri, y San Euterio, papa y mártir. Mañana, Santa María Magdalena de Pazzi, virgen.

JUBILEO SECULAR. Hoy y mañana, Iglesia Parroquial de San Nicolás de la Ajerquia, (hoy San Francisco), por Doña Josefa, Doña Rafaela y Doña Fuensanta de Flores y Fuentes, en sufragio de su hermano el presbítero Don Rafael.

Continúan en la Iglesia-hospital de Jesus Nazareno, en la de San Basilio, en la de San Pedro de Alcántara y en la del Socorro, los ejercicios del Mes consagrado a María Santísima, a las oraciones.

Continúan a las oraciones en la parroquia de San Juan, Trinidad, los ejercicios del mes de María: los Domingos con sermón.

En la iglesia auxiliar de la Merced se practican los ejercicios del Mes de María, los Domingos a las cuatro y media de la tarde y los demás a las seis y media.

Hoy a las diez se celebrará en la Iglesia del Convento de la Encarnación una solemne función a la Santísima Virgen, para ofrecerle los cultos del mes Mariano ó flores de Mayo; predicará el Sr. D. Baldoimero Lorenzo Leal.

Hoy tendrá lugar en el santuario de Nuestra Sra. de Linares la fiesta que anualmente dedica a María Santísima su Real Asociación, y en la cual predicará el Sr. Dr. don Rafael de Sierra y Ramirez.

Los asociados a la Corte de María visitarán hoy la imagen de Ntra. Sra. de la Aurora, en su ermita. Mañana, a Ntra. Sra. del Socorro, en su iglesia.

Espectáculos.

GRAN TEATRO.

ABONO.

Se habra uno por 30 únicas representaciones que comiencen el Domingo 2 de Junio próximo, a los precios siguientes:

Table with columns: Precios principales, sin entrada, Id m segundos sin id., Plateas sin idem, Paños principales y de luto sin idem, Idem segundos sin id., Butacas con entrada, Delanteras de anfiteatro con id., Idem de paraiso con id., Entrada al piso bajo, Idem al paraiso.

TEATRO PRINCIPAL.

Funcion para hoy, (36 de abono.) La zarzuela en tres actos, «Los comediantes de antaño.»—El baile nuevo del género español: «La rumbosa malagueña.»—A las ocho y media.

PRECIOS.—Proscenios, 40 rs.—Palcos principales, plateas y de luto, 30.—Butacas con entrada, 7 86 céntimos.—Butacas de anfiteatro con id., 5.—Delanteras de paraiso, con id., 4.—Entrada principal a reales.—Id. al paraiso, 2 s.

Correo de ayer.

CORTES.

SENADO.

Abrióse la sesión del 24 a las tres menos cuarto de la tarde.

El Sr. Torres Cabrera, escitó al gobierno para que principien cuanto antes las obras de reparacion de la catedral de Córdoba que se halla en estado ruinoso.

El ministro de Marina ofreció poner en conocimiento de los ministros de Gracia y Justicia y de Fomento.

Aprobáronse varios dictámenes de autos.

Continuó el debate sobre el proyecto de ley constitutiva del ejército.

El señor marqués de Seoane defendió su enmienda al art. 5.º

Dijo que esta era el término medio de los argumentos y razones aducidas hasta el presente sobre el particular.

Afirmó que las bases del general Concha pecan de liberalismo constitucional, por atenderse demasiado a la letra del precepto de la Constitución.

A pesar de esto, dice, las oposiciones están conformes en la cuestion que se debate. Todos están, añade, dentro de la Constitución, excepto el gobierno y la comision.

Propuso que a semejanza de lo que

sucedió siendo poder al partido progresista, acompañe a S. M. el rey, cuando este siga a campaña, el ministro de la Guerra.

Cree que un monarca guerrero pueda levantar a España de su postracion.

Hizo algunas consideraciones históricas acerca de la abdicacion de don Amadeo, sobre la responsabilidad de los gobiernos y los trastornos que pueden acarrear al país aceptando y resolviendo en vista de órdenes verbales y sin el concurso de las Cortes.

El Sr. Ródenas, de la comision, contesta al marqués de Seoane.

CONGRESO.

Abrióse la sesión del 24, a las dos menos cuarto de la tarde.

Dáse cuenta del despacho ordinario.

El Sr. Pidal y Mon presenta una exposicion de la academia de Bellas artes de Málaga.

El Sr. Conde de la Encina pregunta al ministro de Hacienda sobre despacho de algunos expedientes de los ayuntamientos de la provincia de Badajoz.

El Sr. Pastor y Magan pregunta por otro expediente de Hacienda.

El ministro de la Gobernacion declara que no es cierto que en Cartagena se haya dado orden alguna poniendo trabas a la venta de periódicos, como supuso el Sr. Alba Salcedo y creía un periódico.

El general Salamancas pregunta por varios expedientes y los trabajos de casa lizacion del Ebro.

El ministro de Fomento afirma que se ocupa de este asunto, y hará lo posible en favor de las comarcas que puedan ser beneficiadas por aquella mejora.

Es aprobado sin discusion el proyecto de ley sobre patentes de invencion.

Se aprueba el presupuesto parcial del ministerio de Marina.

Or. en del dia.

Discusion del proyecto de bases sobre instruccion pública.

El Sr. Fabié habla para alusiones. Dice que no puede quedar bajo el peso de esta grave acusacion lanzada por un diputado: «El Sr. Fabié es hegeliano».

Lo que ha sucedido es, dice el Sr. Fabié, que yo he dado a conocer la Lógica de Hegel, y he hecho estudios sobre las escusas filosóficas modernas, pero soy católico y monárquico.

Con, sin embargo, que el hegelianismo es mas conforme, menos opuesto a la religion católica que la filosofía de Aristóteles; y hace, aunque breve, profundas consideraciones a los filósofos peligrosos.

Insiste en que la base de instruccion pública comprende la ensenanza del Sr. Moreno Nieto, y esto es precisamente lo que se discute.

El Sr. Pidal pide que se le reserve el uso de la palabra para cuando el debate esté mas avanzado.

El Sr. Guirao habla para alusiones personales.

Dice que la segunda ensenanza deba ser enciclopédica, pero sujeta a un orden pensado.

El Sr. Guirao afirma que la enmienda del Sr. Moreno Nieto no es contraria a los intereses ultramarinos.

El Sr. Presidente: El Sr. Garcia Camba tiene la palabra.

El Sr. Garcia Camba habla para alusiones, con voz que no pudimos oír bien.

Correspondencia particular del Diario de Córdoba.

Madrid 24 de Mayo de 1878.

Señor Director del Diario de Córdoba.

Mi querido amigo

Si siguiendo en la cámara senatorial la discusion de la ley constitutiva del ejército, ayer se aprobó en votacion nominal el art. 4.º por 94 votos contra 16, despues de haber sido rudamente combatido por las oposiciones y defendido por los Sres. Silvea y Torres Valderrama. Hoy ha escitado al gobierno el Senador cordobés conde de Torres Cabrera para que atienda a la reparacion de la celebrada mezquita, y despues ha defendido el marqués de Seoane una enmienda al artículo 5.º de la ley constitutiva del ejército.

En el Congreso, despues de aprobado el presupuesto de Marina, se discute sobre las bases de instruccion, protestando Fabié contra el epíteto de hegeliano, diciendo es católico y monárquico.

El espíritu decae y se pierde la esperanza de que nuestro país llegue a ocupar el puesto que le corresponde al ver que no hemos escarmentado y que aun hay quien tiene el propósito de lograr imponer sus ideas por la fuerza, cuando todos debíamos convenirnos de la necesidad de paz que la nacion tiene, y cuando está probado que las armas de la inteligencia logran mayor, y más estables triunfos que

los que conquistarse puedan con los argumentos de acero. El martes en la noche se presentó en la provincia de Gerona, en la inmediacion de la frontera francesa, un grupo armado de cincuenta hombres, dispuesto a probar fortuna en pró de una idea política, que no nombro, puesto que el color no hace al caso, máxime teniendo en cuenta la marcha de su periódico, tan traído de las lides de los partidos. Aníche se recibió un telegrama dando cuenta de que se había visto obligada la partida a repasar la frontera huyendo de la persecucion de las tropas, creyendo será desarmado é internado por la gendarmeria del país vecino. Pero el resultado quita el convencimiento de que hay quien conspira contra el sosiego público?

En contraposicion hemos visto que de todos los lados de la cámara ha salido un grito de indignacion a consecuencia de un anuncio solicitando votos para dedicarlos tal vez a ejercicios que puedan ser peligrosos, y se espera sea atendida una proposicion firmada por hombres de todas las opiniones que tiende a castigar a los que pudieran abusar de la pobreza por este medio, que repugna a todo el que tiene sentimientos humanitarios.

La familia de Jovellar, y no el general, parece es la que ha debido tomar ya pasaje con rumbo a la península, creyendo que dicho señor no abandonará la isla de Cuba hasta traer la noticia de que no hay un solo insurrecto en armas. Estoy y muchas veces espero del que tantas pruebas de abnegacion tiene dadas por la patria de algunos años a esta parte.

Se ha aprobado y fijado por la comision de presupuestos la redaccion del art. 17, que trata de cómo se han de satisfacer las obligaciones por ferrocarriles, no sin que los dos constitucionales que asistieron a la reunion protestaran de las resoluciones tomadas, por no creer se habían observado las prácticas parlamentarias por la comision de que forman parte.

Un real decreto publica hoy el periódico oficial, por el cual se reforman algunas disposiciones de la ley hipotecaria respecto a herencias intestables.

La guerra continúa grave en Sevilla.

La langosta sigue desarrollándose de manera pavorosa en varios puntos, pero se trabaja en grande escala para evitar la pérdida de las cosechas.

A última hora se ha dicho que la partida que se ha visto obligada a repasar la frontera era de 200 hombres, y que sus propósitos tendian a hacer un hijo de géneros.

Siguen circulando noticias optimistas sobre la cuestion de Oriente, esperando que en sentadas bases pacíficas estables, atendiendo al buen espíritu que reina lo mismo en el gabinete de San Petersburgo que en el de San James.

El consolidado interior ha cerrado a 127.65 con tendencia a subir. Exterior 137.0. Bonos 73.50. Amortizable interior 23.55.

El correspondiente.

De los periódicos de Madrid copiamos las noticias siguientes:

A Juicio de la «Epoca», el general Jovellar no abandonará el mando superior de la isla de Cuba hasta que, presentados los últimos restos de la insurreccion, el general Martínez Campos regrese a la Habana.

Un telegrama del gobernador civil de Cádiz, recibido ayer, participa, que habiéndose presentado en el coctijo de Vico un grupo de saqueadores, fueron alcanzados y disueltos por alguna fuerza de la guardia civil. Alguno de los criminales estará ya a estas horas bajo la accion judicial.

Londres, 24 (8 mañana).—En la cámara de los Comunes se pone a discusion una proposicion del Sr. Ibarington, censurando al gobierno por haber sacado de India las tropas de aquel país sin estar previamente facultado por el Parlamento.

Despues de un animado debate se desecha esta proposicion por 347 votos contra 226.

Se aprueba despues una proposicion de confianza al ministerio.

Es inculable, para la «Epoca», que la familia del general Jovellar se embarcará pasado mañana para la Península, pero no lo es así mismo que la acompañe aquel distinguido general.

Nuestras noticias coinciden con las del colega.

—Telegramas oficiales recibidos anoche aseguran que la partida armada que, como ayer dijimos, se había presentado en Cataluña, asediada en Coll de Tourn por las fuerzas que la perseguian, ha repisado la frontera, donde indudablemente será detenida por la gendarmeria francesa.

Imprenta del Diario de Córdoba.

Fuentes. Dicen que se va a aumentar la dotacion de agua de las fuentes públicas de las plazuelas del barrio, de San Pedro y de las Cañas. Se desea se pudiera aumentar en todas partes, como el Municipio se propone.

Sin novedad.—No tiene alteracion en la entrante semana el precio de las carnes.

Exámenes.—Hoy empiezan los exámenes de las alumnas de las escuelas dominicales de esta capital. Esta tarde se examinan las matriculadas en la escuela del barrio del Espíritu Santo.

Sección minera.—Se ha declarado registrable el terreno de la mina de plomo «Riqueza vista» del término de Los Blazquez.

Carbencs.—Los de nuestro país han obtenido un triunfo. Experiments de la semana última en el arsenal de Carraca los que producen las minas que posee en Belmez el señor marqués de Casa Loring, han resultado muy superiores a los ingleses y asturianos, produciendo notables economías, y habiéndose declarado que son muy convenientes para los buques de la marina de guerra y las empresas de ferrocarriles y vapores.

Amplitud.—La colocacion que se da este año a las tiendas en las alfaras de la puerta de la Trinidad va a dar a aquel importante punto de la ciudad una amplitud y belleza de que antes carecia.

Arbitrios.—Los de medidas de abastar el primero de Junio en singular. El tipo es de diez mil pesetas.

Cuenta municipal.—La del último trimestre de Montoro, arroja un cargo de ciento ochenta y dos mil ochocientos cuarenta y seis pesetas y data de cuarenta mil noventa y una veinte y seis céntimos.

Maestro.—Ha sido nombrado Eusebio Fraola por concurso para la escuela de Pozoblanco.

Recurso.—Ha sido desestimado el de alzada interpuesto por varios corredores de comercio contra la disposicion que les obliga a tomar posesion del cargo en el término de cuarenta dias.

Amillaramiento.—El de Doña Juana se halla a la vista hasta el dia veinte y nueve.

Loteria nacional.—En el sorteo verificado anteayer en Madrid ha correspondido a Badajoz el premio de 40000 pesetas en el número 29014; a Cartagena el de 50000 en el 19638; a Granada el de 20000 en el 37139, uno de 10000 a Madrid en el 34541; otro de 10000 a Murcia en el 9836; uno de 5000 a Coruña en el 38217, y dos de la misma cantidad a Barcelona en los números 49072 y 21381. Los números anterior y posterior al del mayor premio han sido agraciados con 500 pesetas cada uno. Además obtienen 500 pesetas los números 48910—49237—7787—22904—22814—23574—49237—9236—32813—31472—21870—49274—30263—4158—14282—30203—49699—9683—48600—20562—13559—4973—34808—23056—4153—1552—49784—8487—23731—23642—19932—20861—574—23084—40510—30433—4156—35770—21498—11316.

Licitacion.—Hoy y el dos de Junio se subasta en Benamejil el arriendo de pesas y medidas sobre el partido y sobre los frutos puestos a la venta.

Convocatoria.—El juzgado de Montoro llama por edictos a los que se crean con derecho a heredar a Manuel Molina Baquero, de aquella villa, y que murió sin testar el diez y siete de Mayo de mil ochocientos setenta y seis.

Gramas.—Parece que en algunos puertos españoles se han recibido órdenes de compra de granos, en la eventualidad de un conflicto anglo-francés.

Hec.—Por hurtos hechos en la estacion de la Cercadilla, se sigue causa en el juzgado de la izquierda contra Miguel Ruiz Gutierrez, al que se llama por edictos.

Bilalego.—Preguntó un andaluz a un extremeño: Diga Vd., compadre, ¿por qué a su tierra la llaman Extremadura y no Extrema-blanda? Muy sencillo, contestó el otro, por la misma que a la suya la llaman Anda Lucía y no An la Juana.

Aula.—Por no haber tomado posesion a tiempo la maestra nombrada se ha declarado vacante la escuela de niñas de Corquiza.

Expediente.—Se ha mandado formar uno para construir local donde instalar la escuela de Nueva Cartaya.

Fecundidad.—Una mujer del barrio de la Trinidad de Málaga ha dado a luz la friolera de cuatro individuos. ¡Pobre marido!

Higiene.—Hace dos noches se reunió la Junta local de Sanidad de Málaga con los médicos titulares acordándose varias medidas higiénicas para combatir el excesivo número de dolencias que en aquella capital se observa de algun tiempo a esta parte.

Relatoría.—Los que aspiren a una que está vacante en la Audiencia de Granada deberán dirigir sus solicitudes al Presidente.

Sigue.—En Manresa se ha establecido una Liga de agricultores.

Banco.—Ha sido nombrado Consejero de administracion de la sucursal del Banco de España en Málaga el señor marqués de la Paniega.

El oro.—Se cotizaba en la Habana el dia ocho del corriente a ciento veinte y cuatro tres cuartillo premio.

Censura.—La de Manila ha prohibido la representacion y circulacion de las comedias del Sr. Echegaray «La Esposa del Vengador» y «Como empieza y como acaba.»

Plaza.—Se halla vacante la de médico cirujano del valle de Abitagua. Treintas dias se dan para solicitarla.

Direccion.—Ha sido nombrado director de la Academia de Bellas Artes de Málaga el profesor de la misma Sr. Ferrandiz.

Reglamento.—El Consejo de Estado en pleno se ha ocupado ya del reglamento referente a la ley de Positos.

Sinistro.—Uno de estos dias hubo un violento incendio que duró tres horas en una casa de Carratraca. No hubo desgracias personales. La Guardia civil logró con auxilio de vecinos apagarlo.

NO JURÉS.

Siempre que hablas conmigo y pongo en duda Tus palabras, me sueles contestar: ¿Que no es cierto? ¿Aun dudas? Pues si quieres Te lo puedo jurar.

Tantas y tantas veces eso mismo Me repites, que puede suceder Jures tú de verdad, y como siempre No te llegue a creer.

Emilio Lopez Dominguez. 26 de Mayo de 1878.

INSTITUTO PROVINCIAL DE 2.ª ENSEÑANZA DE CÓRDOBA.

Estacion meteorológica. Observaciones del día 25 de Mayo de 1878.

A las 9 m. A las 3 t.

Altura del barómetro en milímetros. 752 750.2

Temperatura y humedad reducida al co. 20.5 28

Id. máxima. 13 17

Direccion del viento. O.S.O. O.N.O.

Estado del cielo. Despl.º Nuboso.

Temperatura máxima del aire a la sombra. 28

Id. máxima id. id. 15.5

Id. media id. id. 21.75

Id. máxima al sol. 42.2

Id. máxima de irradiacion directa. 14.5

El gremio de puestos de aceite, vinagre y jabon, se reunirán en la casa núm. 1 calle Dormitorio de San Agustín el dia 27 del corriente desde las cinco de la tarde en adelante, para notificarles las cuotas que se les hayan impuesto.

SACRAMENTAL DE LA PURÍSIMA CONCEPCION.

Desde el 1.º del mes de Junio próximo estará abierta la oficina de esta Asociación establecida en la sacristía que fué de la parroquia de la Ajerquia, todos los dias no festivos, desde las cinco y media de la tarde hasta las siete de la misma, para oír cualquier reclamacion que tengan que hacer los asociados.

Córdoba 24 de Mayo de 1878.—El presidente interino, Antonio Serrano y Gonzalez.—El Secretario, Antonio José Sanjurjo.

ALCALDÍA CONSTITUCIONAL DE CÓRDOBA.

Entregadas en esta Alcaldía varias llaves de distintas dimensiones que se halló un jóvan en la calle del Cister, se anuncia al público para que la persona a quien pertenezcan se presente a recogerlas en la Secretaría municipal.

Córdoba 25 de Mayo de 1878. Bartolomé Belmonte.

